

# 滨州农商银行： “量体裁衣”助力特色产业发展

□晚报记者 刘国军  
通讯员 董宏智

滨州农商银行坚持“以客户为中心”的服务理念，创新金融产品，加大信贷支持，做优精细化服务，将普惠金融活水惠灌到当地特色产业、实体经济、小微企业发展等领域，提升普惠金融服务可得性和满意度。



## 定制方案“小筛网”带动“大产业”

筛网产业作为里则街道的特色产业，已经有40多年历史，从纯手工作坊到目前辐射20多个村的半自动化加工生产车间，筛网产品生产技术水平越来越高，年销售产值达16亿元。

“咱农商银行的贷款真是太方便了，一个电话、一天时间，20

万元就到账了，服务效率确实高。”位于滨州市里则街道滨州鸿翔网业有限公司负责人说道。

滨州农商银行盯紧辖内小微企业金融服务需求，及时对接获取并动态更新筛网特色产业名录库，开展筛网产业专项调研，制定“一对一”授信支持、配

套设施和金融服务方案，逐户开展针对性的上门对接、点对点服务，推出“流水贷”“筛网贷”等符合产业特色的信贷金融产品，让金融“活水”浇灌“产业之花”。今年以来，累计服务筛网类客户60余户，新增贷款0.26亿元。

## 创新模式“小冬枣”变身“致富果”

沾化冬枣是国家地理标志产品，凭借皮薄肉脆、口感清甜的特点深受客户喜爱。沾化区是“中国冬枣之乡”，全区冬枣年产量稳定在30万吨，产业产值突破50亿元，已成为当地最具特色、最具优势、最有潜力的支柱产业。

“这个阶段的枣树最怕冰雹和长时间降雨，新建的大棚解决了我的后顾之忧，今年的冬枣品

质和产量能大幅提高。”古城镇魏王村王大哥指着自家大棚喜悦地说道。“多亏了咱农商银行的贷款支持，帮助我扩建了2亩冬枣大棚，果树长势很喜人，提前上市肯定能抢卖个好价钱。”

好树结好果，抢抓农时是关键。为有效缩短冬枣大棚贷从考察到放款流程链条，滨州农商银行与沾化区冬枣产业发展中心协作探索线上放贷模式，通过获

取冬枣产业数据，融合“惠滨州信e快贷”平台，推出线上贷款产品“大棚E贷”，“循环使用、随借随还、按日计息”有效降低枣农经营主体融资成本，“一次办、马上办、就近办、自助办”让枣农不再等“贷”。今年以来，对接大棚类贷客户1757户，发放贷款6353万元，助力“致富果”成色更足、甜上加甜。

## 贴心服务“小海蜇”带来“大效益”

冯家镇王尔庄海蜇批发市场被称为“中国海蜇第一村”，是全国最大的海蜇集散中心和国际海蜇贸易基地，用当地百姓的话来说，“在这里没有买不到海蜇品种。”

随着海蜇收购及加工行业迅猛发展，滨州海航海产品公司看到了发展机遇，但受制于资金有限，便拨通了滨州农商银行特色产业市场服务专线。“多亏了咱行市场服务专员小王，给我办理的100万元贷款，4个工作日就到账了，有了这笔资金，等休渔期结束马上就能开始海蜇收购和加工了。”公司负责人刘先生提起滨州农商银行的服务赞不绝口。

因“需”而“变”，按

“需”施“策”，滨州农商银行根据产业发展和实际融资需求，加大对现代海洋渔业全产业链的金融支持和服务力度，先后推出“海产品贷”“渔船抵押贷款”等丰富的产业链配套产品。持续下沉服务重心，打造送知识、送政策、送产品、送服务“四送”品牌，组织客户经理扎实开展走村、入户、到企业走访活动，广泛收集金融服务需求。今年以来，累计投放海产品贷款46户，新增贷款0.17亿元，共有6525人次员工走进社区、商铺、田间地头，解决居民群众金融需求300余件，用脚步丈量服务辖区，用贴心换得客户放心。

# 耿建国荣获乡村振兴赋能计划先锋人物

□晚报记者 王琪  
通讯员 常仰伟

4月11日至12日，“乡村振兴赋能计划走进山东兰陵”活动盛大举行。在活动荣誉盛典上，农行山东滨州阳信县支行客户经理耿建国获评“乡村振兴赋能计划先锋人物”。

耿建国，现年53岁，任农业银行山东滨州阳信县支行客户经理，30多年来，他扎根农村，一心为农。

他是助力脱贫攻坚的“急先锋”。脱贫攻坚战打响后，他强烈要求到第一线去。短短几个月，他和同事跑遍了5个乡镇、50多个村庄，用最朴实的话语讲政策，手把手教大家算账，确保老百姓听得懂、信得过、用得上。农业银行的“光伏扶贫贷”产品在阳信县推出后，他主动请缨，快速推进，仅此一项，当地每户当年收入就达两三千元，贷款还清后，每年每户



收入将达六七千元。他还牵头创建金融服务示范村35个，覆盖农户2000余户，累计发放齐鲁富民贷1.5亿元。

他是助力乡村产业振兴的“排头兵”。在农村工作生活多年的耿建国深知“乡村要振兴、

产业必振兴”。围绕阳信县肉牛产业优势，耿建国和同事积极在服务肉牛产业发展方面，提供金融帮扶，支持肉牛养殖、加工企业扩大生产规模，很多农户在农业银行贷款支持下养殖肉牛，实现增收致富。农业银行

在当地投放了首笔“智慧畜牧贷”，目前正在探索“养母繁犊”贷款投放具体措施。当地毛张村是家具产业特色村，之前由于产业周转原因，各家资金周转也成了大问题。农业银行及时发放了信贷资金，救活了一

个个濒临倒闭的个体企业。如今，该村已经还清了贷款，扩大了生产规模，先后被评为省级文明示范村、全国乡村治理示范村。除此之外，耿建国还积极调研，为当地草莓产业发展、5G数字牧场建设提供金融支持。

他是新时代的“老农金”。在深化金融服务创新、服务数字乡村建设过程中，耿建国同样是冲在最前面的人。他带领团队开展农户信息建档和信用村、信用户建设，落实推进“掌银下乡”工程，推广惠农e贷、富民贷等线上信贷产品，走村入户帮助乡村客户了解和运用新技术新服务，努力打造触手可及的“指尖银行”。

耿建国先后获得“全国脱贫攻坚先进个人”、全国金融“五一劳动奖章”、“山东省劳动模范”、滨州市“五一劳动奖章”、中国农业银行“五一劳动奖章”等荣誉称号。